

साउथ अफ्रीका से सीरीज बचाना विराट एंड कंपनी के लिए बड़ी चुनौती

आज सेंचुरियन के मैदान पर दूसरे क्रिकेट टेस्ट के लिए उतरेंगे



सेंचुरियन 12 जनवरी (ए)। भारतीय क्रिकेट टीम भले ही एक हार से खुद को मुकाबले से बाहर न मान रही हो लेकिन उसके लिये सेंचुरियन के गढ़ में घेरलू दक्षिण अफ्रीकी टीम को दूसरे क्रिकेट टेस्ट में हराकर सीरीज बचाना बड़ी चुनौती साबित होने वाली है। भारत और दक्षिण अफ्रीका शनिवार से सेंचुरियन के मैदान पर दूसरे क्रिकेट टेस्ट के लिए उतरेंगे जहाँ मेसमान टीम के लिए यह करो या मरो का मैच होगा तो मेजबान टीम के लिए 2-0 से सीरीज पर अपराजेय बहलू बनाने का मौका जिसने पहले केपटाउन टेस्ट में चार दिन के भीतर 72 रन से जीत अपने नाम कर बहलू बना ली थी।

तेज गेंदबाजों के लिए मददगार होगी पिच-स्टार खिलाड़ी विराट कोहली के नेतृत्व में टीम को वापसी के लिए

आक्रामकता के साथ गलतियों में भी व्यापक सुधार करना होगा। केपटाउन की उजलू भरी तेज पिचों पर जहाँ भारतीय बल्लेबाजों ने पहले मैच में काफी संघर्ष किया था वहीं फिर से उसके सामने इसी तरह की पिच चुनौती साबित होने वाली है। अफ्रीकी कोच ओटिस गिब्सन पहले ही साफ कर चुके हैं कि सेंचुरियन की पिच भी तेज गेंदबाजों के लिए मददगार होगी और वह इस मैच में भी चार तेजा गेंदबाजों को अंतिम एकादश में शामिल करने की रणनीति पर काम करेंगे जिससे भारतीय बल्लेबाजों पर खुद को साबित करने के साथ मैच बचाने की ज्यादा जिम्मेदारी होगी। कप्तान विराट इस बार भी विपक्षी टीम के लिये उनकी रणनीति के केंद्र में रह सकते हैं लेकिन बाकी बल्लेबाजों को भी अपना खेल बेहतरीन करना होगा।

बल्लेबाजी क्रम चयन पर भी उठ रहे हैं सवाल- सेंचुरियन की पिच पर दक्षिण अफ्रीका के तेज गेंदबाजी हमलू उजलू भरी पिच पर एक बार फिर उसी स्थिति से निपटने के लिये बल्लेबाजों को काम कसनी होगी। टीम की हार के साथ अब कप्तान विराट के बल्लेबाजी क्रम चयन पर भी सवाल उठ रहे हैं ऐसे में दूसरे मैच में क्रम में कुछ बदलाव संभव है। जैसे नेट अभ्यास में केपटाउन में बैच पर बैठे लोकेश राहुल, अर्जुन कुमार, पार्थिव पटेल और इशांत शर्मा के जोर शोर से हिस्सा लेने पर साफ है कि सेंचुरियन में उनके लिये एकादश का रास्ता खुल सकता है।

भारतीय बल्लेबाजी ताकत कमजोर

इस बात में कोई संदेह नहीं है कि भारतीय टीम में विश्वस्तरीय खिलाड़ी हैं और उसने कई मौकों पर इस तरह की परिस्थितियों में खुद को साबित किया है लेकिन पिछले मैच में बल्लेबाजों के प्रदर्शन को देखें तो फिलहाल उसकी यही ताकत कमजोरी दिखाई दे रही है। टीम के स्टार बल्लेबाज विराट दोनों पारियों में 05 और 28 रन पर आउट हुए तो बाकी बल्लेबाज भी निराश कर गए। पहली पारी में ऑलराउंडर हार्दिक पांड्या की 93 रन की पारी को छोड़ दें तो अन्य कोई बल्लेबाज अर्धशतक तक नहीं पहुंच सका। टेस्ट विशेषज्ञ बल्लेबाज और ओपनर मुरली विजय 01 और 13 रन पर जबकि चेतेश्वर पुजारा 26 और 04 रन पर आउट हुए तो मध्यक्रम में रोहित शर्मा भी अपनी बेहतरीन लय नहीं दिखा सके और 11 और 10 रन बनाकर सस्ते में आउट हुए।

एशेज के चौथे मैच में एमसीजी को 'खराब पिच' के लिए आईसीसी से चेतावनी



मेलबोर्न 12 जनवरी (ए)। मेलबोर्न क्रिकेट ग्राउंड (एमसीजी) को आस्ट्रेलिया और इंग्लैंड के बीच एशेज टूर्नामेंट के चौथे मैच में 'खराब पिच' के लिए अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) ने आधिकारिक रूप से चेतावनी दी है।

दोनों ही टीमों ने की थी काफी आलोचना- एशेज टूर्नामेंट के चौथे मैच में मेलबोर्न स्टेडियम की पिच को रेफरियों और आईसीसी ने भी खराब करार दिया था जिसके लिये वैश्विक संस्था ने एमसीजी को आधिकारिक चेतावनी जारी की है। मेलबोर्न पिच की आस्ट्रेलिया और इंग्लैंड दोनों ही टीमों ने काफी आलोचना की थी और पांच दिनों के मैच में यहाँ केवल 24 विकेट गिरे जबकि मैच ड्र समाप्त हुआ था। आस्ट्रेलिया ने पांच मैचों की एशेज सीरीज 4-0 से जीती थी। इस मैच में आस्ट्रेलिया ने पहली पारी में 327 रन और दूसरी पारी में 263 रन बनाकर पारी घोषित की थी जबकि इंग्लैंड ने एकमात्र पारी में 491 रन बनाये थे। मैच रेफरी रंजन मद्गुलले ने पिच को लेकर दी अपनी रिपोर्ट में कहा था कि इस पिच पर बल्ले और गेंद में संतुलन नहीं था और पांच दिन में भी इस पर कोई बदलाव नहीं हुआ।

आईसीसी ने बताया कि क्रिकेट आस्ट्रेलिया (सीए) ने मद्गुलले द्वारा दी गई पिच को खराब रेटिंग का विरोध नहीं किया है। आईसीसी ने बयान में कहा कि सीए ने अपनी सफाई में कहा है कि इस पिच पर अंतरराष्ट्रीय मैचों में खराब विकेट तैयार करने का कोई इतिहास नहीं रहा है और इसका निरंतर उपयोग बड़े मैचों के लिये होता रहा है। वैश्विक संस्था ने साथ ही कहा कि एमसीसी और सीए दोनों ने भविष्य में अंतरराष्ट्रीय मैचों के लिये पिच में सुधार करने का भरोसा जताया है। 'पिच एंड आउटफोल्ड मॉनिटरिंग' प्रक्रिया के तहत मेलबोर्न टेस्ट आस्ट्रेलिया और इंग्लैंड दोनों आखिरी मैच था और अब वैश्विक संस्था की नई प्रक्रिया नवंबर में चार जनवरी से प्रभावी होगी। नई प्रक्रिया के तहत यदि किसी पिच को खराब करार दिया गया तो उसे नकारात्मक अंक दिए जाएंगे जो पांच वर्षों तक प्रभावी होंगे और अधिक अंक होने पर उस मैदान को अंतरराष्ट्रीय मैच आयोजित करने से प्रतिबंधित भी किया जा सकता है। इस पिच विवाद के बाद एमसीजी में आस्ट्रेलिया और इंग्लैंड के बीच पहला एकदिवसीय अंतरराष्ट्रीय मैच रविवार को आयोजित किया जाएगा।

क्रिकेटर जॉटी रोड्स को भाया उतराखंड, पत्नी की ये इच्छा



देहरादून (ए)। दक्षिण अफ्रीका के पूर्व प्रसिद्ध क्रिकेटर जॉटी रोड्स को उतराखंड बेहद पसंद आया है। पत्नी मिलानी रोड्स और बेटे नेथन के साथ देहरादून पहुंचा रोड्स परिवार यहां के योग, अध्यात्म व आयुर्वेद की संस्कृति से प्रभावित नजर आया। मुख्यमंत्री आवास पर मुख्यमंत्री जितेंद्र सिंह रावत से मुलाकात के दौरान दक्षिण अफ्रीका के पूर्व क्रिकेटर जॉटी रोड्स ने उतराखंड की सराहना की। उनकी पत्नी मिलानी ने उतराखंड में वेल्नेस, लाइफ स्टाइल व आयुर्वेद में आधुनिक तकनीकों को शामिल करते हुए कारोबार करने की इच्छा भी जताई। मुलाकात में पूर्व दक्षिण अफ्रीकी क्रिकेटर ने कहा कि भारत बेहद विविधतापूर्ण देश है। उतराखंड उन्हें बेहद पसंद आया है। यहां एडवेंचर स्पोर्ट्स का विश्वस्तरीय केंद्र बन सकता है। यहां के अनाजों की विविधता, परंपराओं, योग और आयुर्वेद की ओर पूरी दुनिया की नजर है।

ऑस्ट्रेलियन ओपन : अलजाज बनेडे के खिलाफ अभियान की शुरुआत करेंगे फेडरर

मेलबोर्न 12 जनवरी (ए)। स्विटजरलैंड के सुपरस्टार टेनिस खिलाड़ी रोजर फेडरर 15 जनवरी से शुरू होने वाले इस साल के पहले ग्रैंडस्लैम ऑस्ट्रेलियन ओपन में अपने खिताब के बचाव की शुरुआत स्लोवेनिया के अलजाज बनेडे के खिलाफ करेंगे। ऑस्ट्रेलियन ओपन के अधिकारियों ने गुरुवार को ड्रा जारी किया, जिसमें स्पेन के राफेल नडाल को पहली, जबकि फेडरर को दूसरी वरीयता दी गई। नडाल का पहले राउंड में सामना विक्टर एस्ट्रेला बरागोस से होगा। छह बार मेलबोर्न पार्क के चैंपियन 14वें वरीय सरिबया के नोवाक जोकोविच अपने पहले मुकाबले में अमेरिकी खिलाड़ी डोनाल्ड यंग के खिलाफ खेलेंगे। जोकोविच ने कोहनी की चोट से उबर कर छह महीने बाद टेनिस कोर्ट पर वापसी की है। जोकोविच ने बुधवार को ऑस्ट्रेलिया के डोमिनिक थिएप को क्यूयोग क्लासिक एक्जीक्यूशन में सीधे सेटों में 6-1, 6-4 मात दी थी। इस बार चोट के चलते ब्रिटेन के स्टार खिलाड़ी एंडी मरे, जापान के कई निशिकोरो हिस्सा नहीं ले रहे हैं। वहीं, महिलाओं में विश्व की नंबर एक खिलाड़ी शीर्ष वरीय रोमानिया की सिमोना हालेप पहले राउंड में वाइल्ड कार्ड से प्रवेश पाने वाली डेस्टनी एक्वा



की चुनौतियों का सामना करेंगी, जबकि दूसरी वरीय केरोलिन वोजनिआकी पहले राउंड के मुकाबले में महिला बुजारेन्स्कू से भिड़ेंगी। हालांकि, टूर्नामेंट में हिस्सा नहीं लेने के चलते सेरेना विलियम्स अपने महिला सिंगल्स के खिताब का बचाव नहीं कर पाएंगी, लेकिन डोप में फंसने के बाद शानदार लय में दिख रही गैरी वरीय रूसी सुंदरी अपने अभियान का आगाज

कारेनो बस्टा ने एड्डेन को हराकर क्यूयोग क्लासिक टेनिस खिताब जीता



मेलबोर्न 12 जनवरी (ए)। स्पेन के पाब्लो कारेनो बस्टा ने आस्ट्रेलियाई ओपन की अपनी तैयारी पुष्टा करते हुए श्रेयू एड्डेन को 6.7, 6.4, 6.2 से हराकर क्यूयोग क्लासिक टेनिस खिताब जीत लिया। फर्नांडो बर्डास्को के बाद कारेनो बस्टा यह खिताब जीतने वाले दूसरे स्पेनिस खिलाड़ी हैं। महिला फाइनल में दुनिया की पूर्व नंबर की खिलाड़ी जर्मनी की आदिया पेटकोविच का सामना स्विटजरलैंड की बेलिंडा बेंचिच से होगा।

16वां दिल्ली ग्रांड मास्टर शतरंज

नई दिल्ली 12 जनवरी (ए)। इन्दिरा गांधी इंडोर स्टेडियम में चल रहे एशिया के सबसे बड़े शतरंज टूर्नामेंट में शुरुआत के चौथे राउंड के परिणाम कुछ इस तरह सामने आए की युवाओं की कतार को पीछे छोड़कर बांग्लादेश के दिग्गज 44 वर्षीय ग्रांड मास्टर जियोर रहमान अपने सभी मैच जीतकर 4 अंकों के साथ एकलू बढ़त पर आ गए हैं। हालांकि यह शुरुआती बढ़त है और उनके ठीक पीछे 21 खिलाड़ी 3.5 अंक पर हैं और उन्हें आने वाले कुछ मुकाबले प्रमुख खिलाड़ियों से खेलने होंगे तो ऐसे में उनके लिए बढ़त कायम रखना काफी मुश्किल होगा।

अनुभवी रहमान की युवा ट्रान पर जीत बनाई बढ़त !



के संकेत दे दिये हैं। उनके अलावा दूसरे सीड तजाकिस्तान के ओमानटोव ने आज भारत के सिद्धान्त मोहापात्रा को पराजित करते हुए पुनः शीर्ष की ओर कदम बढ़ा दिया।

आज के खास मुकाबले ? अब 5वें राउंड में पहले टेबल पर ओमानटोव (3.5 अंक) सफ़ेद मोहरो से जियोर रहमान से मुकाबला खेलेंगे और देखना होगा की क्या जियोर

रहमान अपनी बढ़त कायम रख पाते हैं। दूसरे टेबल भारत की उम्मीद दीपन चक्रवर्ती और टॉप सीड अकादी नाइडिश के बीच मुकाबला काफी कड़ा होने की उम्मीद है।

हैदराबाद हंटर्स पीबीएल तालिका में शीर्ष पर पहुंची

हैदराबाद 12 जनवरी (ए)। ली ह्यून इल के ट्रप मैच में जीत के साथ ही हैदराबाद हंटर्स ने प्रीमियर वेडमिंटन लीग (पीबीएल) में गुरुवार को बेंगलुरु ब्लैस्टर्स पर 6-(-1) से जीत दर्ज करने के साथ अंक तालिका में शीर्ष स्थान पक्का कर लिया। हैदराबाद के ली ह्यून ने रोमांचक मुकाबले में शुभाकर डे को 15-11, 11-15, 15-11 से शिकस्त देकर टीम को दो अंक दिलाने में अहम भूमिका निभाई। उनकी जीत से हैदराबाद ने मैच में 5-0 की अजेय बढ़त बना ली।

प्रणीत की शानदार वापसी- इससे पहले पुरुष एकल के एक अन्य मुकाबले में हैदराबाद के विश्व रैंकिंग में 16वें नंबर के खिलाड़ी साई प्रणीत ने बेंगलुरु के चेंग वेई फेंग से पहला गेम गंवाने के बाद शानदार वापसी की। उन्होंने यह मुकाबला 10-15, 15-7, 15-14 से जीता। हैदराबाद की कैरोलीना मरीन ने महिला एकल मुकाबले में बेंगलुरु की क्रिस्टी प्लिम्परी को सीधे गेम में 15-9, 15-7 से आसानी से पराजित किया। दिन के पहले मुकाबले में हैदराबाद के सात्विक साईराज और पिया जेबादिया की मिश्रत युगल जोड़ी ने बेंगलुरु की मनु अत्रि और सिक्की रेड्डी को 15-6, 14-15, 15-9 से पराजित कर टीम को शानदार शुरुआत दिलाई। हैदराबाद ने रही सही कसर पुरुष युगल मुकाबले को जीत कर पूरी कर दी जो बेंगलुरु का ट्रप मैच था। हैदराबाद के मार्किंस किडो और यू योन सियोंग की जोड़ी ने माथियास बोई और कीम-सान रान की जोड़ी को 15-10, 11-15, 15-7 से हराया। इस हार के साथ बेंगलुरु के अंक नकारात्मक हो गए।

करुण नायर ने 48 गेंदों पर टोका शतक आईपीएल में दावेदारी की मजबूत: विजय नगर (ए)। इंग्लैंड के खिलाफ 2 साल पहले तिहरा शतक मारकर चर्चा में आए कर्नाटक के बल्लेबाज करुण नायर ने घरेलू मैच में ताबड़तोड़ पारी खेली है। नायर ने मात्र 48 गेंदों में शतक टोका। नायर का यह प्रदर्शन इसलिए भी खास है कि क्योंकि थोड़े दिनों में ही आईपीएल प्लेयर्स को ऑक्शन हौनी है। ऐसे में आईपीएल टीमों के मालिकों की नजर इस बचक घरेलू क्रिकेट में बढ़िया प्रदर्शन करने वाले क्रिकेटरों पर टिकी हुई है।